
 
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  อ าเภอศรีวิไล  จังหวัดบึงกาฬ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
...................................................................................... 

  รายงานผลประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
อ าเภอศรีวิไล จังหวัดบึงกาฬ  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 มีผลการประเมินดังนี้ 
1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
  ผู้รับบริการ/ผู้มีส่วนได้เสีย โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จ านวน 110 คน 
2.ระยะเวลาด าเนินการ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  
3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
   สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการ
ประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
2. อายุระหว่าง 
   ต่ ากว่า  18  ปี  
   18 – 35  ปี  
   36 – 50  ปี 
   51 – 60  ปี 
   มากกว่า  60  ปี 

รวม 
3. การศึกษา 
   ประถม 
   มัธยมศึกษาตอนต้น 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย 
   ปวช./ปวส. 
   ปริญญาตรี 
   สูงกว่าปริญญาตรี 
   อ่ืนๆ  

รวม     

 
48 
62 

110 
 
 
- 

38 
49 
20 
3 

110 
 

12 
30 
40 
11 
17 
- 
- 

 
(43.64) 
(56.36) 

(100.00) 
 
 
- 

(34.55) 
(44.55) 
(18.18) 
(2.73) 

(100.00) 
 

(10.91) 
(27.27) 
(36.36) 
(10.00) 
(15.45) 

- 
- 



4. อาชีพ 
   เกษตรกร 
   รับจ้าง 
   ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
   รับราชการ 
   ข้าราชการบ านาญ 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

110 
 

82 
21 
2 
5 
- 
- 

110 

(100.00) 
 

(74.55) 
(19.09) 
(1.82) 
(4.55) 

- 
- 

( 100.00 ) 
 
ตารางท่ี 2   ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

 

ที ่ รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก ด ี พอใช้ 
ควร 

ปรับปรุง 
1 การอ านวยความสะดวกในการติดต่อราชการ 91/82.73% 19/17.27% - - 
2 มารยาทในการให้บริการประชาชน 95/86.36% 15/13.64% - - 
3 ความตั้งใจในการให้บริการ และการเอาใจใส่ 98/89.09% 8/7.27% 4/3.64% - 
4 ความสะดวก และรวดเร็วในการให้บริการ 88/80.00% 22/20.00% - - 
5 ความชัดเจน ถูกต้อง ในการอธิบายข้อมูลต่างๆ 90/81.82% 19/17.27 1/0.91% - 
6 การประชาสัมพันธ์ข้อมูลผ่านสื่อต่างๆ 96/87.27% 14/12.73% - - 
7 สถานที่ที่ให้บริการมีความเหมาะสม 81/73.64% 29/26.39% - - 
8 สถานที่จอดรถมีความเหมาะสม และเพียงพอ 79/71.82% 20/18.18% 11/10.00% - 

 
 จากตารางที่ 2 พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความตั้งใจในการให้บริการและการเอาใจใส่ คิดเป็น
ร้อยละ 89.09 ล าดับที่สอง คือ การประชาสัมพันธ์ข้อมูลผ่านสื่อต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 87.27 ล าดับที่สาม คือ
มารยาทในการให้บริการประชาชน คิดเป็นร้อยละ 86.36  และเรียงตามล าดับ คือ การอ านวยความสะดวกในการ
ติดต่อราชการ คิดเป็นร้อยละ 82.73 ความชัดเจน ถูกต้องในการอธิบายข้อมูลต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 81.82
สถานที่ที่ให้บริการมีความเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 73.64 และสถานที่จอดรถมีความเหมาะสม และเพียงพอ             
คิดเป็นร้อยละ 71.82 
6. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการ
ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 81.59 
7. ข้อเสนอแนะ 
   7.1 ควรมีสถานที่จอดรถให้เหมาะสมกว่านี้ 
  7.2 บุคลากรในการติดต่อประสานงานมีน้อย 

 


